	5 – 8 kl. 

Vertinimo instrukcija
2017 lapkričio 16d.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
1
	Vertinimas

	1
	1)  3+1+7=11

      7+4=11

      4+2+5=11

2)  1+6+5=12

      5+7=12

      7+2+3=12
	





	· 1


	Už  teisingą variantą.


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
2
	Vertinimas

	2
	Keliamųjų metų vasario mėnuo turi 29 dienas.
Po 31 dieną turi sausis, kovas, gegužė, liepa, rugpjūtis.
Po 30 dienų turi balandis ir birželis.
29+31
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5+30
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2 = 244
Atsakymas : 244
	· 1
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo 

pasirinkimą.

Už  teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	3
	Tarkime, kad x sugalvotas skaičius. Sudarome lygtį :

x : 5 – 35 = 100

x = 675

Atsakymas :
 675
	· 1

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo 
pasirinkimą.
 Už teisingai gautą atsakymą.


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
1
	Vertinimas

	4
	Atsakymas : 0
	· 1


	Už  teisingą atsakymą.


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
3
	Vertinimas

	5
	Tarkime, kad x žingsnių porų, o x – 450 žingsnių trejetų.

 Sudarome lygtį :    2x = 3(x -450)

                                 x = 1350.
Iki mano bičiulio namų yra
                 2 ∙ 1350 + 3( 1350 – 450) = 5400 žingsnių.

Atsakymas : 5400 žingsnių

	· 1
· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už lygties sudarymą.
Už teisingai apskaičiuotą žingsnių skaičių.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	6
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 Atsakymas : 12 ir 18
	· 1

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
2
	Vertinimas

	7
	Sakykime, kad berniukas iš pradžių turėjo x centų.

Už kiekvieną pieštuką jis mokėjo (140 + x ) · 4 = 2x
                                                          x = 20 centų
Atsakymas : berniukas turėjo 20 centų

	· 1
· 1

	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą ( lygties sudarymą,.....). 
Už gautą teisingą  atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai
 3
	Vertinimas

	8
	Tarkime, kad  x eurų kainavo prekė. 

Tada prekė su antkainiu kainavo 1,3x eurų. 
Suteikus 15% nuolaidą, pirkėjas už prekę sumokėjo 1,3x ∙ 0,85 = 1,105x.

O tai sudaro 110,5%. 

Prekės antakinis sudarė 110,5% − 100% = 10,5%.

Atsakymas : 10,5%.

	· 1

· 1

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.

Už teisingą lygties sudarymą (ar kita...).

Už  teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
1
	Vertinimas

	9
	           x 286

              286

           ______

            1716

       + 2288

          572     

        _______

          81796

Atsakymas : 286

	· 1
	Už  teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	10
	Taikome dalumo požymį iš 9.
Kad skaičius dalytųsi iš 9, jį galima užrašyti:

· trim dvejetais ir vienu trejetu: 2223, 2232, 2322, 3222
· dviem trejetais, vienu dvejetu ir vienu vienetu:

1233, 1323, 1332, 2133, 2313, 2331, 3123, 3213, 3132, 321, 3312, 3321.

Atsakymas : 16 keturženklių skaičių.

	· 1
· 1

	Už teisingą samprotavimą.

Už  teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai
 2
	Vertinimas

	11
	Atsakymas: 20taškų
	· 1
· 1

	Už teisingą samprotavimą.

Už  teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
1
	Vertinimas

	12
	Atsakymas :
a) 31 = 33 – 3 + 3 : 3, 
b) 31 = 33 – (3 + 3) 
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 3

c) 31 =33 + 3 + 3 : 3


	· 1

	Už vieną teisingą variantą



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
1
	Vertinimas

	13
	Atsakymas : Į Vilnių ėjo viena gyva butybė
	· 1


	Už teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai
 2
	Vertinimas

	14
	5 ∙ 180o – 180o = 720o
Atsakymas : 720o
	· 1

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo 

pasirinkimą.
Už teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

 2
	Vertinimas

	15


	Traukinio greitis 105 : 15=7m/s,

 tunelio ilgis 7 ∙ 75 −105 = 420m. 

Atsakymas : 7m/s, 420m
	· 1

· 1
	Už  teisingai gautą traukinio greitį. 

Už  teisingai gautą tunelio ilgį.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	

	16
	Tarkime , kad buvo 100A kg nedžiovintų grūdų. 
Tada sausų grūdų juose buvo 77A kg. 
Šitie 77A kg sudaro 88% padžiovintų grūdų, todėl padžiovintų grūdų yra 77A  : 0,88 = 87,5A kg. Padžiovintų grūdų  svoris sumažėjo
      100A – 87,5A = 12,5A kg, o tai sudaro 12,5%.
 Atsakymas : 12,5%


	· 1

· 1
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo 

pasirinkimą.
Už teisingą reiškinio sudarymą.

Už  teisingai gautą atsakymą.
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